



## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Autorka práce:** Světlana Fleischmannová

**Název práce:** Analýza struktury vzdělávacího obsahu v učebnicích přírodopisu pro základní školy

**Vedoucí práce:** Karel Vojtř

### Cíle práce

Práce se zaměřuje na analýzu témat zařazených v učebnicích přírodopisu pro základní školy. Cíle jsou uvedeny v závěru úvodu práce. Blíže konkretizovány jsou pak pomocí deskriptivních výzkumných otázek v kapitole 3. Cíle jsou srozumitelné, jednoznačné a pro obor studia relevantní. V práci byly cíle práce naplněny.

### Obsahové zpracování

Název práce, abstrakt a klíčová slova jsou v dobré shodě s obsahem práce. V teoretické části práce jsou charakterizovány kurikulární dokumenty se zaměřením na přírodopis a vymezeny učebnice včetně jejich funkce a výzkumu. Tyto kapitoly slouží jako dobrá teoretická východiska pro provedený výzkum a jsou zpracovány na základě relevantních zdrojů. V praktické části byla provedena analýza všech dostupných učebnic přírodopisu s doložkou MŠMT. Je řádně popsán výběr vzorku, popis sběru dat i jejich zpracování a vyhodnocení. Výsledky jsou představeny ve struktuře odpovídající výzkumným otázkám. Jsou vhodně ilustrovány grafy a tabulkami. V některých částech je ale deskripce obšírnější a bylo by možné více vyzdvihnout nejpodstatnější zjištění. V diskusi jsou vhodně zařazeny i limity výzkumu. Počet odkazovaných zdrojů v diskusi je ale spíše nižší.

### Formální náležitosti

Práce je vhodně strukturována do kapitol, text je dobře srozumitelný a až na drobnosti gramaticky správný. Odborná úroveň textu je na poměrně dobré úrovni. Zařazené grafy a tabulky nejsou ve zcela jednotném formátu, jsou ale čitelné a poměrně přehledné. Práce obsahuje všechny požadované součásti a strojovou kontrolou zjištěné shody textu odpovídají obecným pasážím, nebo jsou řádně citovány. Citace jsou zpracovány v jednotné citační normě. Využití nástrojů umělé inteligence je řádně deklarováno. Rozsah práce splňuje vyžadovaný počet znaků.

### Doplňující komentář

V rámci diplomové práce byl proveden robustní výzkum opřený o systematickou analýzu. Díky pečlivému zpracování jsou výsledky relevantní a nabízejí podstatné informace pro didaktiku biologie.

### Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

Jaké důsledky může mít takto diferencovatné pojetí vzdělávacího obsahu v dostupných učebnicích?

## **Navrhované hodnocení**

Práce splňuje podmínky kladené na práce v daném studijním programu.

V Příbrami, dne 7. 1. 2025

Podpis: